一季度:实现经济运行"开门红" 上半年:确保时间任务"双过半"

昨日下午,全市产业转型 攻坚推进会暨一季度重点工作 推进会议召开,全面总结讲评 一季度重点工作推进情况,部 署全市产业转型攻坚战重点工 作,确保经济社会发展实现上 半年时间任务"双过半"。

经济运行 首季实现开门红

今年以来,全市上下认真贯彻中央和省委、省政府各项决策部署,加快推进"9+2"工作布局,经济运行稳中有进,基本实现了"开门红、开门稳"的预期目标。一季度,全市实现生产总值866亿元,同比增长8.2%,增速分别高于全国、全省1.3和0.2个百分点。

"稳"的态势在延续

- ●工业生产总体平稳。全市规模以上工业实现增加值376.6亿元,同比增长8%。全市50户重点工业企业产值同比增长15.3%。
- ●投资消费稳中有升。全市完成固定资产投资615.5亿元,同比增长13.8%,增速居全省第3位。实现社会消费品零售总额454.7亿元,同比增长12.4%。
- ●财政金融运行平稳。完成一般公共预算收入74.16亿元,同比增长14.2%。全市金融机构人民币各项存、贷款余额分别较去年同期增长11.6%和12.5%。

"进"的力度在加大

- ●结构调整成效显现。全市高技术产业增加值同比增长21.4%,高于全省13.4个百分点。六大高成长性制造业对全市规模以上工业的贡献率达78.5%。服务业增加值同比增长10.8%。民间投资、工业投资实现恢复性增长。
- ●创业创新活力迸发。新增省级重 点实验室4家、院士工作站2家及科技服 务业示范基地、示范机构、示范企业9 家。高新区扩区工作全面完成。在北京 举行的郑洛新国家自主创新示范区开放 合作推介会上,我市签约项目35个,总投 资67.5亿元。全市技术合同成交额1.49 亿元,同比增长71%。
- ●开放合作成果丰硕。第35届中国 洛阳牡丹文化节投资贸易洽谈会签订亿 元以上项目104个,投资总额666.3亿元。地企合作联席会议签约合作项目(协议)89个,协议总金额281.7亿元。
- ●"五大任务"稳步推进。去产能、去 库存、去杠杆、降成本、补短板"三去一降

一补"五大任务均取得实质性进展。

"好"的因素在集聚

- ●重点项目加快推进。一季度,省市 重点项目完成投资252.3亿元,占年度目 标的30.2%。全市18家产业集聚区完成 投资289.1亿元,同比增长29.8%,增速高 于全市投资16个百分点。
- ●企业效益明显好转。1月至2月,全市规模以上工业企业实现主营业务收入1149.2亿元,同比增长14%,实现2014年以来首次两位数增长;规模以上工业企业实现利润49.9亿元,同比增长23.7%,高于全省10.1个百分点。
- ●城乡建设提速提质。二广高速公路洛阳龙门收费站提升改造工程竣工投用,310国道洛阳境改建、古城快速路等工程加快推进。新街跨洛河大桥项目主体完工,武汉路大修等续建工程竣工通车。地铁一号线征迁前期工作扎实推进。
- ●脱瓮攻坚扎实推进。全市扶贫基础设施项目、科技项目开工率分别达60%和76.9%,100个易地搬迁安置点全部开工建设。

聚焦聚力 打赢产业转型攻坚战

当前,我市经济运行中也存在经济下行压力依然较大、项目建设需进一步提速、外向型经济发展水平不高、环境治理任务艰巨等问题和隐忧。对此,会议强调,要聚焦重点、聚力攻坚,以更大的力度推进产业转型升级。

积极构建现代产业体系

- ●做大做强五大主导产业。全力推进228个主导产业重大项目,力争上半年完成投资310亿元。加快推进"五十百"技改提升工程,抓好100个重点企业技术改造项目。扎实推进"中国制造2025"试点示范城市创建工作。
- ●积极培育六大新兴产业。全力推进108个新兴产业重大项目,力争上半年完成投资177亿元。深化"互联网+制造业"融合发展,积极培育一拖集团等智能工厂、智能车间。完善机器人及智能装备、新能源汽车、轨道交通装备等重点产业园区规划。积极推进洛阳跨境电子商务综合试验区建设。
- ●大力发展五大特色产业。全力推进121个特色产业重大项目,力争上半年完成投资163亿元。加强牡丹园艺、鲜切花、油用牡丹基地建设,抓好洛邑古城、大北门文创产业园等文创园区。加快科技金融大市场建设。

加快推进产业集群集聚

确保上半年产业集聚区新开工亿元

以上主导产业项目超过80个、竣工40个。大力发展生产性服务业,持续推进智慧园区、检验检测等平台建设。

加快发展动能接续转换

- ●抓好自创区建设。加快编制洛阳 片区发展规划,完善顶层设计。启动实施 中原大数据产业园等一批重点科技创新 工程,积极推进洛阳市先进制造业集聚 区、伊滨产业集聚区等创建省级高新技术 产业开发区。
- ●抓好"双倍增"工程。重点培育 400家创新主体,新增高新技术企业60 家、研发平台260家。支持骨干企业、科研院所建设一批新型研发机构。
- ●推动军民融合发展。谋划实施一 批军民两用战略性新兴产业项目,规划建 设军民融合产业园区,发展壮大军民融合 产业联盟,积极组建军民融合创新研究院 和设立军民融合发展基金。
- ●抓好"双创"工作。大力实施"重微 共振"工程,重点抓好13个公共服务平 台、20个创新创业载体建设。深化科技 体制改革。

强化自贸区龙头引领作用

- ●加快自贸区等开放平台建设。抓紧完成洛阳片区管委会与高新区的机构套合。尽快启动洛阳片区综合规划编制。加大招商推介力度,促进企业和项目集聚。积极推进铁路口岸和铁路物流园区场站建设。
- ●大力实施精准招商。积极组织参加中博会等重大招商活动。对今年牡丹文化节签约的重大招商项目,全程跟踪服务,加快落地实施。
- ●加强国际产能合作。支持中信、一 拖等优势企业积极参与国家级合作工业 园开发;引导企业拓展境外矿产、农业等 资源开发;鼓励石化工程公司等企业对外 承包工程,带动技术及产品出口。

紧盯目标 确保时间任务"双过半"

做好二季度工作,对于完成全年目标任务至关重要。各级各部门各单位要凝心聚力、振奋精神,大干二季度,确保上半年实现时间任务"双过半"。

着力稳定经济运行

- ●服务企业要精准有效。加强银企、 用工、产销、产学研"四项对接",帮助企业 融通资金、开拓市场、稳定生产、抱团发 展。扎实做好电力迎峰度夏工作。
- ●地企合作要扩大成效。认真落实 地企合作双月联席会议制度,精心筹备第 二次会议。做好上半年河南省与央企集

中对接活动的组织筹备和项目收集工作。

●项目建设要提速提效。认真落实市级领导分包、项目例会、联审联批、督导考核等机制,抓好427个、总投资3302亿元的省市重点项目。积极推进洛阳石化1800万吨炼油扩能改造等项目前期工作;确保二里头夏都博物馆等110个项目二季度开工;确保中信重工高端制造工业园二期等105个项目如期竣工。

着力抓好供给侧结构性改革

- ●推进"三去一降一补"。加快推进 55家企业淘汰落后产能工作;研究出台 处置"僵尸企业"工作方案;做好煤矿关闭 退出工作,确保6月底前关闭到位。市区 要加大商业用房去库存力度,县(市)要加 大商品住宅去库存力度。积极推动我市 190家企业参与电力直接交易。
- ●坚定不移推进国企改革。积极推动驻洛央企"三供一业"分离移交;6月底前总体完成驻洛省企"三供一业"分离移交、退休人员社会化管理服务移交工作;持续推进市属企业剥离办社会职能工作等。
 - ●继续深化"放管服"改革。
- ●统筹抓好其他领域改革,积极推 广PPP模式,持续实施"引金入洛"工程, 协调解决洛阳银行、新强联等企业上市问 题等。

着力打好环境治理攻坚战

- ●对照环境污染防治各项任务清单、工作台账,狠抓落实。对督察中发现的问题要及时整改到位,对整改不力的从严问责。
- ●抓好森林抚育改造、天然林保护、湿地公园建设,改造提升周山等城市森林公园,加快中心城区道路、公园绿化提升及小游园建设。

着力加强基础能力建设

- ●抓好中原城市群副中心城市规划 建设,科学编制"一中心六组团"战略规 划,加快实施六组团高速环通工程。确保 地铁1号线、2号线、王城大道快速化如期 开工,古城快速路古王立交桥10月建成 通车,环城路年底前全线贯通。
 - 大力实施县城"百城提质"工程。
- ●强力推进铁路、高速公路、机场等 重大基础设施建设。
- ●推进农业供给侧结构性改革,加强 沟域经济建设。

着力保障和改善民生

- ●扎实推进脱贫攻坚,认真办好省市 民生实事。
- ●筑牢安全稳定底线。汛前,对全市 尾矿库逐一落实防范措施。
 - 本报记者 李三旺 白云飞

我市2017年3件民生实事提前完成

已实质性开工或实施的民生实事有58件,正在进行前期工作的民生实事有26件

本报讯(记者 姜明明)昨日召开的 全市产业转型攻坚推进会暨一季度重点 工作推进会,通报了全市重点民生实事落 实情况。截至目前,我市有3件民生实事 已完成或基本完成全年目标任务。

2017年我市重点民生实事涉及脱贫 攻坚、文化教育、医疗卫生等11个领域, 共60项87件具体工作,其中完成全年目 标任务的3件民生实事为:积极开展家庭 医生签约服务,城市居民以家庭为单位签约率不低于30%,农村居民以家庭为单位签约率不低于70%,目前两个签约率分别达到34%、74%;完成启明南路、联盟路、武汉路大修工程,目前3项工程已建成投用;完成高速公路、新310国道、快速通道、高铁、铁路等主要廊道沿线防护林带建设、农田林网建设、宜林荒山和坡耕地绿化12万亩,目前已完成绿化造林

22.25万亩。

目前,已实质性开工或实施的民生实事有58件,主要包括8.12万名贫困人口稳定脱贫、古城快速路古王立交桥建设、小游园建设、农村电网改造、大气污染治理、水污染综合治理、建立困难群众大病补充医疗保险制度、提高城乡最低生活保障标准、全面落实困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度。

正在进行前期工作的民生实事有26件,主要包括组建老年病医院及老年疾病防治中心、残疾儿童抢救性康复救助、"留守儿童之家"建设、"千村百乡"技防联网工程、王城大道快速化建设工程、背街小巷整治提升、县乡公路建设、农村危房改造、城市区排污口治理、县(市)黑臭水体治理、农村安全饮水工程等。

(上接01版)

李亚强调,要做到统筹兼顾,着力改 善民生保持稳定。要把保障和改善民生 作为一切工作的出发点和落脚点,以百姓 之心为心,及时回应群众的期待和关切, 不断提升群众的获得感。一要扎实推进 脱贫攻坚。认真落实中央、省、市要求,找 问题、加压力、明责任、抓整改,把脱贫攻 坚放在统揽经济社会发展全局的战略地 位,全力以赴、决战决胜。二要认真办好 民生实事。精心组织、强力推进今年确定 的11个领域60项87件重点民生实事,切 实做到有诺必践,力争超额完成。要把民 本理念贯穿民生实事办理始终,把可能出 现的矛盾问题想在前面,把可能产生的 负面效应降到最低,防止"便民"变成"扰 民"。要切实加大对民生实事的督察力 度,确保把好事办好。三要加强环境治 理。进一步明确生态环境治理的责任、 目标,力推建筑工地"七个百分之百",力 推燃煤散煤治理,力推小散乱污企业整 治,力推冬季集中供暖进度,力推黑臭水 体的整治。四要确保社会大局稳定。坚 决防范公共安全事故,统筹抓好社会治安

综合治理和各领域的安全生产工作,织牢 织密公共安全网。

李亚强调,要突出作风转变,着力推 动工作落实。推进转型发展攻坚,实现 "时间过半、任务过半",关键靠作风。要 把转作风、抓落实作为全年工作的重点, 确保各项目标任务圆满完成。一要转变 思想观念。领导干部要紧跟时代步伐,树 牢新发展理念,加快形成与新发展理念相 适应的新思维,以思维方式转变带动领导 方式转变;遵循规律办事,坚决摒弃"经验 主义"和"三拍现象"。要转变政府职能, 该由市场配置的、市场可以调节的要交给 市场决定,政府要履行好事前、事中、事后 的监管责任,提供让市场主体平等享有的 公共服务。二要传导责任压力。强化看 齐意识,一级带着一级干,一级做给一级 看,以上率下、传导压力、形成合力;完善 倒逼机制,对签订的脱贫攻坚、生态环境 建设、党的建设等目标责任书,年底必须 兑现;严格问责问效,对已经落实的要问 效果,对正在落实的要问进度,对尚未落 实的要问原因,对落实不力的要问责任, 真正形成"干多干少不一样、干好干坏不 一样"的干事氛围。三要真正扑下身子。 切实做到不浮在面上、不摆花架子,不心 浮气躁、不纸上谈兵、不大而化之,真正到 现场解决问题,弄通弄透事物规律,扑下 身子、抓好落实。四要敢于动真碰硬。保 持本色、以较真求认真,无私无畏、以碰硬 求过硬,敢啃"硬骨头"、不当"老好人",持 之以恒以实干求实效。要发扬"钉钉子" "透竹竿"精神,知难而进、锲而不舍,真正 打通工作落实的"最后一公里"。

刘宛康在讲话中总结了今年以来全市经济社会发展情况,对做好当前工作进行部署。他强调,要聚焦重点、聚力攻坚,以更大的力度推进产业转型升级。一要扩大投资调结构,积极构建现代产业体系。做大做强五大主导产业,积极培育六大新兴产业,大力发展五大特色产业,以重大项目为抓手,大力实施"9643"合理有效投资行动计划,带动投资结构优化、产业结构升级。二要提质增效强支撑,加快推进产业集群集聚。三要创新驱动促转型,加快发展动能接续转换。着力抓好自创区建设、"双倍增"工程、军民融合发展、"双创"等工作,积极推动自主创新、开

放创新和协同创新,着力构建现代创新体系。四要开放带动增活力,强化自贸区龙头引领作用。以河南自贸区洛阳片区建设为龙头,积极融入"一带一路"战略,加快自贸区等开放平台建设,大力实施精准招商,加强国际产能合作。

刘宛康强调,要紧盯目标、持续发力,确保上半年实现时间任务"双过半"。要着力稳定经济运行,努力实现稳中求进、稳中求新、稳中求好;要着力抓好供给侧结构性改革,推动全面深化改革精准落地;要着力打好环境治理攻坚战,切实改善环境质量;要着力加强基础能力建设,进一步增强城市辐射带动作用;要着力保障和改善民生,认真解决群众关心的实际问题。

会上,市委常委、常务副市长吴孟铎总结点评了全市重点项目暨产业转型攻坚观摩督导活动。伊川县、汝阳县、中航锂电公司作典型发言,嵩县、瀍河区作表本发言

各县(市)区党政主要领导,市直相关部门负责同志,部分企业、金融机构等负责同志参加会议。

突出重点深化改革推进党风廉政建设

本报讯(记者 李三旺 通讯员 杨硕)日前,市党风廉政建设制度改革专项小组在市纪委召开会议,总结回顾2016年党风廉政建设制度改革推进情况,部署2017年13个专题改革任务。市委常委、市纪委书记赵会生参加会议并讲话。

就抓好2017年工作,赵会生强调,一要增强责任意识。党政主要负责同志是抓改革的关键,要做到重要改革亲自部署、重大方案亲自把关、关键环节亲自协调、落实情况亲自督察。二要突出工作重点。今年的13个专题改革任务都很重要、都很艰巨,尤其是完善落实主体责任制度体系、加强和改进派驻机构工作、严格执行监督执纪工作规则三项工作更是重中之重,各专题小组要深入研究,扎实推进。三要狠抓任务落实。需要出台文件的改革任务,要确保上合中央精神、下切洛阳实际;需要抓好落实的改革任务,要把握工作进度,认真推进实施;需要中央顶层设计的改革任务,要抓紧学习研究,确保顺利跟进。四要用好督察成果。要继续深化"三督三察",确保2017年改革督察工作督出亮点、督出实效、督出经验。

东方证券与我市多家企业 合作签约 **聚集金融资源**

助推产业发展
本报讯(记者 李迎博 通讯员 赵燕 刘森)

民融合专题讲座在我市举行。 东方证券股份有限公司与洛阳国宏投资集团 有限公司签订全面深化合作协议。双方将本着优 势互补、资源共享、合作共赢的原则,进一步拓展 合作领域,提升合作层次。通过聚集金融资源、助 推产业发展,为我市丰富和完善资本市场体系、促 进产业转型升级、推动军民融合深度发展,加快推 进"9+2"工作布局、加快实现"四高一强一率先"

昨日上午,东方证券与洛阳市企业合作签约暨军

奋斗目标贡献力量。 此外,东方证券还分别与洛阳市河洛新业投资发展有限公司、洛阳宏科创新创业投资有限公司等签约,在洛共同设立军民融合基金、智能化改造专项基金等,组建投资管理平台,推动洛阳企业健康发展

东方证券是一家综合类证券公司,可提供证券、期货、资产管理等全方位、一站式的专业综合金融服务。国宏集团是我市工业领域的国有资本投资(运营)公司,主要为我市战略性新兴产业培育、老工业企业转型升级提供先导性投融资。洛阳宏科创新创业投资有限公司是国宏集团全资子公司,主要服务我市战略新兴领域的创新创业企业。洛阳市河洛新业投资发展有限公司共同出资设立。

签约仪式前,副市长李保兴会见了东方证券 董事长潘鑫军一行。

市纪委通报四起涉农资金典型问题

本报讯 (记者 李三旺 通讯员 王嘉俊)"查 涉农资金,促脱贫攻坚"是"四查四促"专项行动的一个方面。昨日,市纪委通报了四起涉农资金典型问题。

●孟津县城关镇孙沟村村委会主任孙志刚、 监委会主任程献功骗取国家农作物农业保险理赔 款问题

2013年至2015年,孙志刚、程献功利用职务之便,多次合伙或单独借亲友和本村其他农户的名义,虚报农作物种植亩数,然后投保农作物险进行骗保。孙志刚、程献功共同骗取保险金102378.12元,孙志刚单独骗取保险金28244.67元。2016年12月5日,孟津县纪委给予程献功开除党籍处分;2017年3月28日,孟津县城关镇党委取消孙志刚预备党员身份。二人违法问题已移交司法机关处理。

●伊滨区诸葛镇西棘针社区原聘用干部宋现

中违规办理失地养老保险问题 2013年4月,宋现中利用其分管该村失地养 老保险工作之便,隐瞒其父亲不符合办理失地养 老保险条件的事实,违规为其办理了失地养老保 险,并领取失地养老保险金9540元。2017年1 月9日,诸葛镇党委给予宋现中留党察看一年处 分并予以解聘,违纪资金收缴国库。

●宜阳县盐镇乡中峪村原党支部书记张贺民 虚报冒领退耕还林补助资金问题

2005年至2015年,张贺民利用职务便利,通过虚增其个人及配偶、子女退耕还林面积的手段,冒领退耕还林补助资金合计14940元。2017年1月10日,宜阳县盐镇乡党委给予张贺民党内严重警告处分,收缴违纪资金。

一致力, 收缴户公页並。●栾川县重渡沟管委会四秋村原党支部书记

李德杰、村委会主任张宗献套取专项扶贫资金问题 2013年至2015年,在李德杰、张宗献分别担 任村党支部书记、村委会主任期间,该村"两委"弄 虚作假,套取特色农业补贴资金和产业增收扶持 资金共计419500元,用于村集体支出。2016年 12月15日,栾川县纪委分别给予李德杰撤销党 内职务处分、张宗献党内严重警告处分,收缴违纪

